

## **Венеціанська комісія позитивно оцінила низку запропонованих змін щодо вдосконалення виборчого законодавства**

Венеціанська комісія та ОБСЄ/БДІПЛ наголошують на значному прогресі України на шляху вдосконалення виборчого законодавства. Про це йдеться у проекті спільного висновку Венеціанської комісії та ОБСЄ/БДІПЛ, який був розглянутий та схвалений на засіданні Європейської комісії «За демократію через право», що відбувалося 14-15 червня 2013 року.

У ході засідання було розглянуто та схвалено проект спільного висновку Венеціанської комісії та ОБСЄ/БДІПЛ до законопроектів про внесення змін до Закону України «Про вибори народних депутатів України», «Про Центральну виборчу комісію» та «Про повторні вибори народних депутатів України до Верховної Ради України VII скликання у деяких одномандатних виборчих округах у зв'язку з неможливістю достовірного встановлення підсумків голосування та результатів виборів народних депутатів України 28 жовтня 2012 року», а також проект висновку Венеціанської комісії до Закону України «Про всеукраїнський референдум».

Особливу увагу Венеціанською комісією було приділено проекту Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства з питань проведення виборів» (зміни, зокрема, до законів України «Про вибори народних депутатів України» та «Про Центральну виборчу комісію»). Як відомо, виконання рекомендацій і, відповідно, подолання недоліків у проведенні виборів, зафіксованих Місією ОБСЄ/БДІПЛ зі спостереження за виборами народних депутатів України 28 жовтня 2012 р., є однією з вимог Європейської Сторони

до підписання Угоди про асоціацію між Україною та ЄС.

При цьому, у проекті спільного висновку Венеціанська комісія та ОБСЄ/БДІПЛ наголосили на значному прогресі України на шляху вдосконалення виборчого законодавства та позитивно оцінили низку запропонованих змін.

Зокрема, як позитив відзначається встановлення критеріїв для створення одномандатних виборчих округів, встановлення вимоги до Центральної виборчої комісії публікувати на своєму офіційному веб-сайті перелік одномандатних виборчих округів, включаючи їхні номери, кордони та адреси відповідних окружних виборчих комісій, а також посилення повноважень окружних виборчих комісій щодо управління одномандатними виборчими округами, однак під наглядом Центральної виборчої комісії.

Позитивно відзначено встановлення вимоги до виборчих комісій щодо інформування представників партій або кандидатів в одномандатних виборчих округах про помилки або неточності, виявлені в реєстраційних документах. Схвально оцінено встановлення обмеження тимчасової зміни реєстрації виборця для того, щоб відповідні виборці отримали лише бюлетень для голосування у загальнонаціональному пропорційному волевиявленні у день виборів, не зважаючи на прохання тимчасово змінити виборчу реєстрацію на інший одномандатний виборчий округ, і в такий спосіб — вирішення проблеми фальсифікацій.

Схвалено встановлення вимоги до виборчих комісій щодо не лише «прийняття» рішень, але й щодо «обговорення» рішень на засіданнях з тим, щоб уникнути ситуації, коли виборчі комісії засідали та приймали рішення «за зачиненими дверима» (практика, яка була відзначена як така, що викликала занепокоєння, на парламентських виборах 2012 року).

Крім того, як позитивні зміни визначені запровадження вимоги про подання звітів щодо походження та використання коштів виборчого фонду до дня проведення виборів для їх публікації на сайті Центральної виборчої комісії, а також включення положень, що мають на меті менш заангажоване висвітлення виборів засобами масової інформації та зменшення привілеїв, що надаються кандидатам від влади у порівнянні з іншими кандидатами.

Як відомо, проект Закону України «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення законодавства з питань проведення виборів» було розроблено Міністерством юстиції України з метою врахування висновків та рекомендацій місій офіційних спостерігачів від іноземних держав і міжнародних організацій, зокрема Місії із спостереження за виборами народних депутатів України 28 жовтня 2012 р. ОБСЄ/БДІПЛ.

Під час засідання Європейської комісії «За демократію через право» 14–15 червня 2013 року участь у розгляді зазначених питань від української сторони взяла Перший заступник Міністра юстиції України Інна Ємельянова.